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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO 
NARANJO – LA SERNA CELEBRADA EL DÍA 3 DE OCTUBRE DE 2022. 
 
En Fuenlabrada,  en la sede de la Junta de Distrito Naranjo – La Serna, a las 19:01 horas del lunes 3 
de  octubre de 2022, se reúnen el Presidente D. Raúl Hernández Delgado, nombrado por el Alcalde-
Presidente en Decreto 2019/5743, de 28 de octubre, y los vocales, o suplentes, convocados al efecto, 
que a continuación se relacionan, con la finalidad de celebrar la sesión pública del Pleno Ordinario de 
la Junta de Distrito Naranjo- La Serna, previa convocatoria y asistidos por mí, Dª María Isabel 
Domingo García, Secretaria Delegada por Decreto 2020/3544, que doy fe del acto.  
 
 
ASISTENTES      Grupo Político/ Asociación 

 

Presidente: 
D. Raúl Hernández Delgado  Partido Socialista  
 
Vocales designados  

María Dolores Barrena González   Partido Socialista 

Pedro Hernández Fernández   Partido Socialista 

Juan Pascual Azorín Gil   Partido Socialista 

Esther Robles Ortega   Partido Socialista 

Sergio García González    Partido Socialista 

Manuela Cayero de la Rosa    Partido Socialista 

Jorge Megías Muñoz (Suplente)   Partido Socialista     

José Antonio García Castro    Ciudadanos 

Juan Carlos Bermejo Bautista (Suplente) Partido Popular 

Juan Antonio Herranz Cabrero   Unidas Podemos-IU-GF 

José Antonio López Álvarez   VOX 

Festus Madu Afamefule   Mesa de la Convivencia (As. Gentes de   

         Ihiala) 

María del Pilar Monroy García    Mujeres Fuenlabreñas 

Rafael Ortega Luque*   Club Naval RC Fuenlabrada 

Santiago Zarzas Muñoz    Tercera Edad El Naranjo 

María Isabel Sáez Notario   A.VV. Las Provincias 

Ana Jiménez Parra    A.VV. Las Provincias 

Faustino García Díaz   A.VV. El Naranjo 

Avelino Bernal Alegre*   A.VV. El Naranjo 
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Excusan su asistencia    Grupo Político/ Asociación 
 
Vicepresidente  
D. Juan Carlos López del Amo  Partido Socialista 

Vocales  

Esperanza Maluenda Cabo   Partido Socialista 

Jorge Fernández García   Partido Popular 

Juan Alfonso Díaz Martínez   Casa Regional Extremeña 

Ausentes    Grupo Político/ Asociación  

Irene Amor López    Grupo Municipal Ciudadanos 

Raquel Ávalos Pérez Domínguez   FAPA Giner de los Ríos 

José González González   A.VV. El Naranjo 

Javier González Castro    CDE Fuenlabrada Atlantis 

Asisten al Pleno dos policías de Barrio. 

Nota: Los vocales que tienen al lado de su nombre un *,tuvieron que retirarse, por cuestiones particulares, antes de la 
finalización del Pleno, no influyendo su no presencia en el quórum necesario.  

 

Comprobada la existencia de quórum suficiente para la válida constitución del Pleno de la Junta, el 
Presidente dio comienzo a la sesión, con arreglo al Orden del Día.  
 
Punto 1º- Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas y víctimas de la violencia de 
género y en el entorno familiar y extensivo a las víctimas de la pandemia COVID 19.  
 
El Presidente anuncia que reunida la Comisión Permanente, previamente a la celebración del Pleno,  
a propuesta del Presidente, ha decidido por unanimidad  realizar una modificación en este primer 
punto, haciendo también extensivo este minuto de silencio al vecino fallecido durante los festejos 
taurinos.  
 
Se realiza un minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de violencia de género 
y en el entorno familiar, extensivo alas víctimas de la pandemia COVID 19 y al vecino fallecido 
durante los festejos taurinos.  
 
Punto 2º. Aprobación del acta de la sesión de fecha 6 de junio de 2022.  
 
Indica el Presidente que el documento del acta de la sesión del 6 de junio ha sido remitida, junto a la 
convocatoria del Pleno, preguntando si alguno de los asistentes tiene alguna objeción.  
 
El vocal del Grupo Municipal Ciudadanos, realiza la matización de que al principio del Pleno del día 6 
él hizo un alegato en pos de ser más constructivos y menos polémicos entre nosotros y que le 
hubiese gustado que se reflejara algo.   
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No se encuentra objeción por parte del Presidente. Por parte de la Secretaria, se indica que no hay 
problema en hacerlo constar en la siguiente acta, aclarando que en las actas se recogen acuerdos y 
opiniones sintetizadas.  
 
Por ello, se recoge a continuación una síntesis de la intervención realizada, a modo de alegato, por 
parte del vocal en el Pleno del 6 de junio de 2022, dentro del punto 2.- Aprobación del acta de la 
sesión anterior.  
 
Ciudadanos: Se congratula de lo que gracias a unos y otros conseguimos para mejorar el barrio. 
Aceptando la libertad de expresión de todos los vecinos y vocales de grupo, lamenta profundamente 
la vehemencia y dinámica de confrontación en la que entramos en la anterior Junta. (…) 
Por favor cambiemos la dinámica, yo el primero, y seamos constructivos y utilicemos una dialéctica 
más inteligente.  
 
 
Una vez realizada esta matización y no habiendo ninguna objeción, El PLENO DE LA JUNTA DE 

DISTRITO aprueba por unanimidad por parte de los presentes, el acta del Pleno ordinario del 6 de 

junio de 2022.  

Punto 3º. Información del Presidente.  

 
ÁREA SOCIAL  
Feminismo y Diversidad 
 
Dentro del programa de cursos, talleres y actividades. Se han ofertado un total de 769 plazas en 14 
cursos y 38 talleres.  
 
Destacar que han tenido una incidencia importante dentro del distrito los talleres y programas 
educativos de sensibilización en centros educativos e IES.  En toda Fuenlabrada han participado más 
de 9. 000 alumnos y alumnas. En nuestro distrito los Centros que han participado en alguno de los 
programas de sensibilización para promover programas de igualdad, así como la prevención de la 
violencia de género, han sido todos los institutos, los colegios concertados Alhucema y Los Naranjos, 
así como los colegios de educación primaria Manuel de Falla, Andrés Manjón, Maestra Trinidad 

García, Loranca y Arcipreste de Hita.   
 
Destaca también los programas de empleo y de conciliación que se están desarrollando en la 
Concejalía de Feminismo y Diversidad, que tanto en la página Web, como en la página de Facebook, 
se van a poder ver las diferentes actuaciones que se vienen desarrollando.  
 
Hay una novedad que es importante y que se realizará también en el distrito.  Entre las semanas del 
10 al 21 de octubre el Consejo de la Juventud de Fuenlabrada, la Asociación de Hombres Siglo XXI y la 
Asociación de Hombres Nueva Esencia van a desarrollar la campaña: Hombre rompe con el 
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machismo. De esta manera quieren visibilizar que nuestros vecinos también rompen con el 
machismo y que los hombres muestren su rechazo a la violencia machista. Se instalarán diferente 
stand en los distritos. En el nuestro la asociación responsable de la instalación del estand será del 
Consejo de la Juventud, y se instalará en el C.C. Las Provincias, faltando por determinar en este 
momento el día concreto. Se anunciará en las RR.SS. de la Junta.  
 
Enlazando con la violencia de género, indica que uno de los pilares para este equipo de Gobierno y 
para este Ayuntamiento es trabajar en la erradicación de esa lacra, que hace sufrir a tantas mujeres y 
que en el peor de los casos acaba con sus vidas. Recuerda que los servicios municipales de Policía, 
casa de la Mujer, Servicios Sociales, Hospital de Fuenlabrada y Juzgados, siguen trabajando y 
actuando para atender a las mujeres víctimas de violencia de género y en los programas de 
prevención para evitar que suceda. En este sentido destaca el Programa Conectadas, que facilita 
servicio de Atención telefónica por parte de una psicóloga especializada, través de mensajería por 
WhatsApp.  

 
En cuanto al Área de Diversidad, LGTB, se van a realizar diferentes acciones. 
 
El equipo de Policía para la Gestión Policial de Diversidad, GESDIPOL, sigue trabajando contra los 

delitos de odio.    
 
Como se lleva haciendo desde hace varios años, junto a la asociación Fuenla Entiende, que tiene sede 
en nuestro distrito, se va a conmemorar el día 11 de octubre el Día Internacional de Salir del Armario 
Comming Out Day. Se realizará una especie de performance reivindicando que cada persona pueda 
ser libre y pueda expresarse tal y como es y no tenga que estar ocultándose por su orientación sexual 
o su identidad de género.  

 
También se va a realizar dentro de los Monólogos LGTB Comedy, la actuación de BOB-POP el 14 de 
octubre.  
 
El 20 de octubre con motivo de la semana de la prueba de VIH, se van a realizar diferentes pruebas 
tanto en la Universidad Rey Juan Carlos de Fuenlabrada, como en edificios municipales.   

 
Bienestar Social  
 
Cabe destacar también el alma social que tiene nuestra ciudad, y por ello esta concejalía tiene un 
programa de voluntariado, que después del verano reinicia su actividad. Van a realizar un curso de 
formación para todas las personas voluntarias que quieran apuntarse y que será los días 24,25 y 26 
de octubre, de 16:30 a 19:30 en Servicios Sociales de Avda. de la Hispanidad.  

 
Las tareas que realiza el voluntariado con diferentes colectivos son:  apoyo escolar a niños y niñas, 
acompañamiento en desplazamientos o compañía a personas mayores y dependientes. La forma de 
inscripción es a través del correo electrónico de Bienestar Social.  
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Nuevo proyecto para luchar contra la brecha digital y garantizar el acceso a la ciudadanía a las 

herramientas digitales.  
 
Oferta de talleres y actividades desde el programa PISA, talleres de prevención e intervención social 
con adolescente, dirigidos a jóvenes y adolescentes de entre los 12 y los 17 años. 
 
Educación  
 
Fuenenglihs este programa está subvencionando la estancia en el extranjero al alumnado de 
secundaria para que puedan tener acceso a experiencia de inmersión lingüística. Se han abonado ya 
las 543 becas. En el distrito han participado todos los centros de Educación Secundaria y los 
concertados Alhucema y Nile.  

 
Fuenbecas ya se han abonado todas las que se solicitaron. El importe de este año ha sido de  
1.075.700,00 € en 12.086 ayudas. Actualmente 1.469 becas están pendientes de abonar en espera de 
que aporten el certificado de escolarización, pero en cuanto se completen los expedientes se 
realizarán los correspondientes ingresos. 

 
Respecto a las Universiayudas, para las familias de Fuenlabrada con hijos o hijas escolarizados en 
cualquier Universidad Pública. Estas ayudas tienen en cuenta dos baremos: por un lado, la renta 
familiar; y por otro lado un baremo variable dependiente de si se participa o no en el Banco de 
Tiempo. El pasado mes de septiembre ha comenzado el Banco Municipal de Tiempo de la última 
convocatoria, y en octubre se abrirá la convocatoria para la solicitud del curso 22/23. 

 
Recordar también que los proyectos Amanecer y Atardecer siguen activos en nuestro distrito.  

 
El programa Fuenconectados, ya ha completado la recepción de solicitudes con un importe total de 
531.886€ para la compra de tablets, ordenadores y todo tipo de material informático, y ya está 

abonado.  
 
Juventud e Infancia 

 
Hemos traído recursos de esta concejalía a nuestro distrito, y se están desarrollando talleres con 
clases divertidas de inglés para niños, Play English. Se realizan los miércoles y los jueves, se dirigen a 
quienes han nacido entre 2017 y 2019 y también para quienes nacieron entre 2014 y 2016. Esta 
actividad se ha venido desarrollando históricamente en el centro de Fuenlabrada, pero se ha traído al 
distrito para ampliar y acercar las actividades de esta manera.  

 
Sobre la candidatura de Fuenlabrada para ser Ciudad Europea de la Juventud en 2025, indicar que 
Fuenlabrada está dentro de las favoritas para ostentar el título. No ha habido ninguna Ciudad 
Europea de la Juventud en España, por lo cual seríamos la primera. El 23 de diciembre se decidirá el 
ganador.  
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Destacar que este proyecto de candidatura se ha realizado recogiendo también las propuestas del 
tejido juvenil y la participación a través de encuestas a los/as jóvenes de la ciudad.  
 
Continúa anunciando que durante el mes de noviembre se celebrará el mes de los Derechos de la 
Infancia y Adolescencia, con motivo del 20N, “Día Internacional de la Infancia y Adolescencia” y 
conmemorar la “Convención de los derechos de los niños, las niñas y adolescentes”. Habrá un 
programa de actividades específico.  

 
Por otra parte, informa sobre el programa de Vivienda Joven de alquiler para estudiantes 
universitarios.   Este programa tiene como objetivo principal ayudar a los/as jóvenes a encontrar una 
vivienda de alquiler, realizando un servicio de gestión e intermediación gratuito entre propietarios e 
inquilinos, así como facilitar los trámites necesarios para acogerse al Plan Alquila de la Consejería de 
Vivienda de la Comunidad de Madrid. 

 
Finalmente, con respecto al Consejo de participación de Infancia y adolescencia de nuestra ciudad, 
indica que durante este mes se realizan las elecciones para que todos los peques de la ciudad que lo 
deseen puedan presentarse. El plazo es hasta el 11 de octubre, a través de la página web Juventud 
Fuenla.com.  Tienen que ser niños y niñas que hayan nacido entre 2016 y 2008. El Consejo es un 
Órgano que se reúne entre una y dos veces al mes, evalúan las acciones que se desarrollan en el 
Ayuntamiento y en el Equipo de Gobierno y pueden proponer mejoras.  

 
Cultura  
 
El Presidente remite a folletos e internet para consultar la programación completa, y destaca las 
siguientes:  
- Colección de Arte del Ayto. de Fuenlabrada en el CEART.  
- XXV Jornadas Fotográficas de AFOPAZ, que serán en esta JMD, hasta el día 2 de este mes.  
- Exposición de la asociación El Lado Oscuro, que está adscrita a esta Junta, titulada Fuenlabrada en 
Bolas, del 11/11 al 11/12 en el CEART.  
- Expo de los talleres de diseño y moda del curso pasado 2021/22. Que se expondrá aquí en el CC La 
Paz del 17/10 a 27/10. 

 
Sanidad  
 
Se siguen realizando control de plagas de desinfecciones, desratizaciones y desinsectaciones. Se 
realiza vigilancia y revisiones periódicas, y se actúa también bajo demanda de vecinos, comercios, 
etc. Los datos de actuaciones para esta zona: se han recibido 22 incidencias por presencia de 
cucarachas, 28 por presencia de ratas, 3 por presencia de hormigas, 2 por presencia de moscas, 1 por 

presencia de garrapatas y 3 por presencia de avispas. 
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Se está desarrollando, en colaboración con Asociaciones de protección animal locales, especialmente 
la Asociación CES Fuenlabrada, un programa de control de camadas felinas implantando el método 
CES/CER (captura, esterilización, suelta/retorno). La finalidad de este método es conseguir estabilizar 

la población de gatos callejeros evitando la proliferación de camadas.  
 
En cuanto al control de cotorras, junto con bomberos, se han eliminado nidos en Calle Palencia, 
Paseo de Riazor, Calle Galicia y Pza. de Lugo.  Está pendiente la adjudicación del servicio de control 
de población de aves, en concreto cotorras y palomas.  
 
Desde Sanidad también se realizan visitas de inspección a establecimientos de alimentación, bares y 
restaurantes. En este apartado y también en coordinación con Servicios Sociales y Policía Local se 
realizan intervenciones en viviendas con problemas higiénico-sanitarios. 

 
Desarrollo Económico  

 
Programación de formación en alternancia con el empleo se van a contratar 100 personas 
desempleadas de larga duración mayores de 30 años en los siguientes puestos: limpieza viaria, 
limpieza de edificios, monitores medioambientales y oficios. La preselección la realiza la Oficina de 
Empleo de Fuenlabrada y la selección la llevará a cabo en el CIFE a finales de septiembre, primeros de 
octubre. La contratación está prevista para el 28 de octubre. 

 
Convocatoria de Ayudas al Fomento del Emprendimiento y la Modernización, con una partida de 
175.000. Las ayudas irán de 600 € a 2.000 €. 

 
A través del CIFE, que se encuentra ubicado en nuestro distrito, se puso en marcha la Escuela de 
Hostelería. Por una parte, los profesionales del sector hostelero de Fuenlabrada pueden inscribirse 
ya a los cursos de cocina. También se pueden inscribir para formación personas de la ciudad que 
quieran adquirir conocimientos de cocina o atención en sala.  

 
La III Feria del Comercio se ha realizado el pasado fin de semana en la Plaza de España. En ella 
participaron 42 comercios de la ciudad de diferentes sectores como estética, peluquería, descanso, 
bordados, moda, zapaterías, fotografía, tiendas para mascotas. 

 
Concejalía de Mayores 
 
Nos informan de que se sigue trabajando en el proyecto Fuenlabrada ciudad amiga de las personas  
mayores. Esta misma mañana se ha devuelto a las personas que han colaborado en este proyecto, el 
diagnóstico y las propuestas que han realizado. Algunas de las peticiones que se habían realizado 
son: El punto de apoyo digital permanente, que ya se está llevando a cabo, y que se hace los fines de 
semana en los centros de mayores de 10 a 13h.  
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Se han comenzado ya los 39 talleres de los 3 centros municipales de mayores, del curso 2022-2023 
con un total de 5.180 plazas. 

 
Hay dos viajes culturales programados: uno a Costa Málaga (Torremolinos); y otro a Benidorm.  

 
Deportes  
 
En este distrito se encuentra el polideportivo El Trigal. Como novedad este curso se inicia en él la 
actividad de predeporte dirigida a niños/as de 4 a 6 años. 
 
También en nuestro distrito el día 9 de octubre a las 10h. se realiza la VIII edición de Fuenlabrada Km 
Solidario, de la Policía Nacional.  Invita a acudir a ella, ya que además la salida es en este distrito, 
Calle Zaragoza y sirve además como homenaje a los equipos policiales, tanto de Policía Nacional 
como Policía Local.  
 
Policía y Seguridad Ciudadana 
 
Siguen trabajando en el Programa borra el odio, para la eliminación de grafitis que tengan contenido 
de incitación al odio, se realiza por parte de Policía Local un informe y se borra en el menor tiempo 
posible.  
 
Además, también están desarrollando el Programa La calle no es un desguace, de retirada de 
vehículos que o bien no cumplen con la normativa vigente o pueden ser un peligro para vecinos y 
vecinas.   
 
Concejalía de Participación Ciudadana 

 
Desde el pasado 15 de septiembre se ha reanudado el servicio de atención vecinal en las Juntas de 
Distrito en su horario normal, en nuestro caso los martes y viernes de 12 a 19h. Se pueden realizar 
trámites tan habituales como padrón, registro, etc. Se ha de pedir cita previa a través de la Web 
municipal.   

 
ÁREA DE URBANISMO  

 
En la línea de actuaciones Fuenlabrada ciudad amiga de los mayores, es de destacar dos medidas que 
se han adoptado, que son las subvenciones que ha sacado el Instituto Municipal de la Vivienda. Tiene 
dos programas de actuación:    
 

Programa 1:  Edificios privados y colectivos  
 

• Obras para la instalación de ascensores.  

• Mejoras de accesibilidad de los ascensores ya existentes. 
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• Obras para accesibilidad en las zonas comunes de edificios privados de viviendas 
colectivas.  

 
Programa 2: Viviendas particulares y viviendas unifamiliares.  
 
Las que mejoren la accesibilidad en:  
 

• Cuartos de baño: sustitución de bañeras por platos de ducha, sustitución de inodoros 
y lavabos por sanitarios adaptados, instalación de apoyos y asideros, etc. 

 

• Cocinas: adaptación de mobiliario de cocina y electrodomésticos etc. 
 

• Ampliación zonas de paso, sustitución de puertas abatibles por puertas correderas. 
 

• Instalación de elevadores:  dispositivos mecánicos, salva-escaleras, aparatos 
elevadores, etc. 

 

• Elementos de información o aviso: pavimento y encaminamientos podotáctiles, 
señales luminosas o sonoras. 

 
 

Por otra parte, se ha convocado también una línea de ayudas a las personas jóvenes, mediante una 
aportación económica que les ayude a afrontar los gastos de suministros energéticos (luz y gas) a la 
vez que se fomenta el ahorro energético y un uso responsable de la energía. 
 
Todas estas ayudas se tendrán que solicitar antes del 16 de octubre a través del portal municipal en 
el apartado del IMVF.  
 
En cuanto a las actuaciones de Obras y Mantenimiento Urbano, en nuestro distrito se han realizado 
43 actuaciones, basadas en el mantenimiento del acerado, cambio de losetas, eliminación de 
alcorques, reparación de hundimiento o levantamiento, pequeñas obras de acondicionamiento. 
 
También se han llevado a cabo obras realizadas mediante el contrato de Conservación y 
mantenimiento Urbano.  Se han realizado 4 actuaciones, estas principalmente han sido de 
canalización del alumbrado y reparación de baches.  
 
En cuanto a bolardos, se han realizado 3 actuaciones de instalación, mantenimiento y reparación de 
elementos, horquillas para motos, etc., con el objetivo de dar mejor accesibilidad a las personas con 
movilidad reducida. Estas actuaciones han sido en Calle Álava, Calle Valladolid y Calle Castilla la Vieja.  

 
Durante el verano se han realizado Las 95 actuaciones en el alumbrado. Principalmente cambio de 
líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales, etc. En este período, además se 
han realizado otras actuaciones en toda la población consistentes en la vigilancia del correcto 
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encendido del alumbrado público, revisión del estado de los reguladores en los diferentes centros de 

mando y la revisión de los centros de mando situados en los polígonos industriales.  
 
En cuanto a la red de riego: las 57 actuaciones realizadas han estado basadas en el mantenimiento y 
mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de bocas de riego, y 
mantenimiento y control de contadores. 

 
Redes de saneamiento: la limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en el municipio de 
Fuenlabrada son competencia del Canal de Isabel II. En este período, se han trasladado 9 avisos al 
Canal para la limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de elementos en mal estado (tapas, 
registros, rejillas). 

 
Obras de asfaltado en el distrito: Calle Galicia, aparcamiento Calle Oviedo y Paseo de Vigo, Calle 
Avilés (entre Calle Galicia y Calle Oviedo), Calle Aragón (tramo sur), confluencia de Avda. España y 
Castilla la Vieja y Calle Móstoles entre Avda. España y Calle Oviedo. 
 
Quiere destacar la colaboración ciudadana tanto para el acerado, como para el asfaltado. Pide que 
cada vez que se detecte alguna anomalía se haga llegar a la Junta de Distrito por medio electrónico o 
WhatsApp, para que de esta manera tengamos siempre una continua y mejor conservación. 

 
Se han realizado durante el verano obras de mejora y reformas en 3 colegios del distrito.  

 
-CEIP Pablo Neruda: retirada de caseta en zona del huerto, asfaltado aparcamiento, sustitución 
luminarias aseo de la cocina, restauración de porterías y canastas de las pistas del patio, instalación 
de punto de agua exterior, instalación de agua caliente en cuarto de personal oficina.  
 
-CEIP Andrés Manjón: adecuación baños módulo principal, reparación muro exterior, trabajos de 
pintura. 
 
-CPEE Sor Juan Inés de la Cruz:  demolición y reposición de láminas policarbonato en pérgola de 
acceso al módulo principal, renovación de pavimento de hormigón impreso en la entrada, sustitución 
de rejillas de acero galvanizado por rejillas de fundición, renovación de pavimento de caucho en 

parque junto al comedor.  
 
También en cuanto a obras se ha realizado la rehabilitación de la Pza. elevada del Paseo de Riazor, a 
través del acuerdo-convenio entre Comunidad de vecinos del parking y Ayuntamiento. El 
Ayuntamiento se ha comprometido a reparar toda la zona de arriba y reparar y poner nuevos 
elementos arquitectónicos. Por su parte, la comunidad de vecinos del parking, se comprometió a 
realizar las diferentes obras de adecuaciones para evitar humedades, goteras, etc.  

 
Medio Ambiente 
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Mercado de Productores. El próximo sábado 8 de octubre 11:00 a 21:00 horas se realizará en la Plaza 
de España.  
 
Park(ing) DAY.  Se pretende con este día recuperar espacio en favor de los/as jóvenes y niños/as, en 
detrimento de los vehículos privados. Ese día se bloquean las plazas de aparcamiento situadas en las 
entradas de los centros escolares. En su lugar se decoran y habilitan como si fueran aulas y se 
realizan ese día algunas clases allí.  
 
El 25 de septiembre, se realizó la Fiesta de la Bicicleta.  
 
Actuaciones de parques y jardines.  Siega y perfilados. Entrecavas, escardas y desbroces en: Parque 
Norte, Parque de la Paz, Plaza Panticosa, Calle Castilla la Vieja, entre otras.  
 
Podas de mantenimiento y separación de fachadas: Calle Villalón, Calle Oviedo, Avenida Provincias, 
colegios, Parque lineal de Avenida de España, Plaza Santander, Calle Jaén, Calle Mirasierra, Paseo de 
Vigo, Calle Zamora y Calle Castilla la Nueva.  
 
Comunicar también que hay un nuevo criterio en cuanto a la poda de setos. Se van a ir reduciendo, 
poco a poco, en altura los setos de la ciudad para que no superen los 60 cm. Así se evitará la 
ocultación de espacios, ganando también en luminosidad, limpieza e higiene. 

 
También desde Medio Ambiente, en colaboración con bomberos, se ha procedido a la retirada de 
nidos de cotorras.  
 
Se ha realizado lavado manual del vidrio de la mediana calle Móstoles. 
 
El 30 de julio hubo una tormenta que afectó al arbolado de la ciudad cayendo ramas y árboles en 
distintos puntos de la ciudad. Han estado saneando los árboles dañados y retirando ramaje.  

 
Informa también de que se está realizando un estudio integral de movilidad urbana sostenible y 
espacio público de la ciudad. Se están realizando diversas acciones para recabar datos, 
fundamentalmente en las diferentes áreas de acceso y circulación de peatones para acceso a la 

ciudad o uso de transporte público.  
 
Punto 4.- Ruegos y Preguntas. 
 
Asociación de Mujeres Fuenlabreñas 
 

- Indica que, el Parque de la Paz necesitaría arreglos. Pide también que se realicen más 
actividades en él. También indica que se podría abrir una nueva puerta en uno de los tramos 
(frente al antiguo BBVA).  

- Solicita que se pinte el paso de peatones del aparcamiento del Pº de Riazor, que da al nº 13 y 
arreglo de la calle.  
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- Pregunta si una caravana remolque que está aparcada en la zona de los campos de fútbol 
puede estar ahí. 

- Realiza un recordatorio sobre la instalación de más luces de Navidad en el barrio y que se 
adorne más.  

- Pregunta sobre la situación en cuanto a si hay existencia de bandas en Fuenlabrada, debido 
al asesinato que se produjo en una discoteca.  

- Solicita plantación de árboles en Paseo de Riazor, ya que se han quitado 4 entre los números 
1 y 13.  

- Manifiesta su queja por el polvo y ruido que se está produciendo a raíz de las obras que se 
están realizando en la Coca Cola. Pregunta si se sabe fecha de terminación para dejar de 
picar y mover tierra.  

 
Asociación Tercera Edad El Naranjo  

- Solicita que se poden más altas las ramas del arbolado de la Pza. de Lugo, ya que algunas 
caen a la altura de la cara.  

- Informa de que hay motos que aparcan en la puerta de los portales en lugar de aparcar en 
los parkings destinados a motos.  
 

AVV. Las Provincias.   

- Informa que se entregaron firmas sobre estado de la sanidad al Ayuntamiento. Se ha recibido 
respuesta de Comunidad de Madrid sobre las reclamaciones presentadas sobre el 
funcionamiento de los Centros de Salud. Indica que la respuesta que les remiten es que el 
Centro de Salud está funcionando al 100%, lo que no es cierto. Que está abierto en horario 
de 9 a 18h., que no es cierto. Que pediatría está también al 100%, que tampoco es cierto y 
que van a intentar poner todos los médicos posibles. Que imagina que también será mentira. 
Por ello, desde la asociación van a contestarle y continuar reclamando.  

- Por otra parte, informan sobre las actividades que se han estado realizando el pasado año 
con el alumnado de los colegios de Proyecto Barrio y los Centros de Mayores de Fuenlabrada, 
que ha sido todo un éxito. Los niños están muy contentos y los mayores también, por lo que 
quieren seguir haciendo actividades con la Asociación, por lo que este año van a continuar 
haciéndolas. Creen que es una forma de educar en valores a los jóvenes y niños de nuestra 
ciudad. 

- Aprovechando que Fuenlabrada opta a la candidatura de capital europea de la juventud, este 
año van a trabajar en Proyecto Barrio bajo el lema Acompañarte, dirigido a los jóvenes y 
niños de los IES y coles. Van a hacer actividades para, a través del arte, trabajar la soledad no 
deseada, ya que no es un tema que afecta también a muchos jóvenes. Adelanta que el día 14 
van a realizar una eco excursión en Bosque Sur, haciendo limpieza de residuos dentro del 
Parque.  
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AVV. El Naranjo.  

- Felicitan a la Asociación de Vecinos Las Provincias que han realizado un encuentro de bolillos, 
que ha contado con 300 participantes.  

- Indica que, en la Pza. de La Coruña hay una arqueta de 40x40 rota, que está señalizada por la 
policía y que espera que supone que se arreglará en breve.  

- Informa que han avisado a Policía Local, porque han detectado prostitución en el barrio. La 
Policía Local está evaluando la situación.  

- Se solicita por parte de un vecino que se haga un estudio para la realización de proyectos de 
paneles solares para el barrio, ya que tenemos una media de 300m2 utilizables en los tejados, 
como forma de ir adecuándonos a la realidad.  

- Arreglo de las pistas que están en la Calle Oviedo, 7.  

- Una vecina que solicita que se multe, al igual que la no recogida de excrementos caninos, el 
tirar colillas y basura fuera de los contenedores.  

- Informa que durante este verano han realizado a la Delegación de Sanidad de la Comunidad 
de Madrid, la solicitud de apertura de nuestro centro de Salud y el de Especialidades de El 
Arroyo. Durante el mes de julio y agosto se ha estado en el Centro de Salud de El Naranjo, sin 
atención telefónica ni presencial.   También indica que se ha despedido a la Directora de 
Atención primaria de la Calle Cuzco. Lo consideran bastante impropio, dado que es una 
profesional reconocida en esta ciudad como de las más implicadas en el mantenimiento de 
una sanidad pública y de calidad.   

- Se les prometió que se reabriría el Centro de urgencias en septiembre, pero no se ha 
producido. A los comunicados por carta responden que se van a transformar, pero realmente 
no se abren, ni saben lo que tienen previsto hacer. Simplemente indican que todo va bien y 
que todo funciona.  

- Comenta también el estado de las residencias, que también está bajo mínimos.   

- Comenta que lo que colma el vaso son las becas para personas con ingresos estratosféricos. 
Indica que estamos en Sanidad, Educación y en todas las necesidades básicas de los 
madrileños, estamos bajo mínimos. Por ello solicitan que el Gobierno de la Nación aplique el 
art. 155 a la CAM.  

 

Unidas Podemos-IU-Ganar Fuenlabrada 

- Manifiesta sus condolencias con respecto al fallecimiento que se produjo en el concurso de 
recortes.   Indica que desde su Grupo están totalmente en contra de que el Ayuntamiento 
organice y financie una actividad que gira en torno al maltrato animal y que pone en peligro 
a las personas que participan en dicha actividad.   

- Solicitan que se aumente la frecuencia de la Línea 2 de la EMT dado que, al ser una línea 
circular, en horas punta baja bastante.  

- Solicita que en los barrios que conforman la Junta de Distrito, se instalen en la vía pública 
puntos de recarga eléctrica para vehículos particulares.    
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- Trasladan al PP, que tiene las competencias en materia de sanidad de la Comunidad de 
Madrid, la exigencia de reapertura de todos los servicios de urgencias de Atención Primaria, 
con médicas y médicos y no sólo con enfermeras.  

- Presenta queja de dos comunidades de vecinos de la Calle Galicia, piden que los bares del 
barrio, en aras de la convivencia, cumplan con la normativa municipal con respecto a la 
situación de terrazas. Estas deberían estar retiradas metro y medio de los edificios.  

- Indica que UP apoya la concentración que el día 7 a las 18h. en El Arroyo, la Asociación 
Pensiones Dignas de Fuenlabrada va a realizar ese día para la reapertura del Centro de 
Urgencias de El Arroyo. Es necesario también que los Centros de Atención Primaria, en 
urgencias, tengan también el personal adecuado. Invita a participar a los componentes del 
Pleno.  

 

Grupo Municipal VOX  

- Realiza los siguientes agradecimientos: Por los estudios realizados sobre el coste de 
instalación de bancos en la Calle Galicia. Agradece también la pequeña mejora que se ha 
realizado en el Andrés Manjón, así como la instalación de una guardería para niños de 0 a 3 
años. El estudio de instalación de velocímetro en la Calle Móstoles, en la zona de Mercadona.  
La adaptación de alumbrado público a luces LED, y por la limpieza de la zona final de la Calle 
Torrente.  

- Peticiones: Realizar de nuevo una limpieza de maleza de la zona del depósito de la Calle 
Torrente. Buscar una forma o medida para actuar contra la aparición de maleza más 
duradera.  

- Placa de prohibido jugar a la pelota en la Pza. de Pontevedra, información por parte de 
Policía sobre el tema. 

- Existe en la Pza. de Pontevedra un árbol que tiene un nido de cotorras, este árbol tiene una 
inclinación importante que unida al peso del nido es peligrosa. Revisarlo nuevamente.  

- Propone ver posibilidad de zona deportiva para niños en la parte de descampado de la Calle 
Torrente, considera que hay insuficientes zonas públicas en el barrio de El Naranjo y que esa 
sería una buena zona para compartir espacio los mayores, pues ya existe una zona de 
petanca, y realizar ahí unas instalaciones deportivas para los niños.  

- En el polígono del Niño de Remedio, hay desde hace 3 ó 4 meses escombros que no son de la 
obra. Que se pase alguien por allí y se retiren.  

- ¿Hay alguna posibilidad de aplicación de productos, por parte del Ayuntamiento, para evitar 
los orines de perros en el mobiliario urbano?  

- Hasta qué punto se puede presionar a la Comunidad de Madrid o a quien corresponda, para 
que realice una reforma de suficiente calado en el CEIP Andrés Manjón.   

 

 

Grupo Partido Popular 
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- Agradecen a la Policía Local y Protección Civil la excelente labor que han hecho para que se 
cumplieran las medidas de seguridad en las fiestas.  

- Agradece al Ayuntamiento que atendiera lo solicitado en el escrito que presentaron, y 
arreglara la acera de la Calle Valladolid, 28.  

- En cuanto a las intervenciones que se hacen en este pleno en el punto de ruegos, que se 
acorten y sean resumidos.  

- Pregunta en cuánto a vehículos abandonados. Los vecinos manifiestan a través de RRSS que 
hay vehículos abandonados en C/ Álava, 10 y Avda. España, 4. Al día siguiente de la 
comunicación, aparecían como vehículo en trámite de retirada. Manifiesta que tal vez sea 
por falta de efectivos de Policía Local, para retirar todos estos vehículos en Fuenlabrada.  

- Pregunta cuándo se va a llevar a cabo la correcta limpieza de todas las aceras del barrio. Las 
manchas impregnadas si se tardan mucho en limpiar, cada vez es más complicado quitarlas. 
Indica como ejemplo:  Avda. de las Provincias con Calle Villalón, Calle Cantabria cerca de 
Calle Tordesillas o Calle Avilés.  

- Ruega que se aumente el dispositivo de limpieza de cara a la caída de hojas en otoño, para 
evitar atasco de alcantarillado.  

- Que se proceda al despeje del banco situado en la Calle Zamora, 25, pues hay un seto que no 
permite que se sienten en el banco.  

- También, solicitan limpieza de fuentes ornamentales. Las del Parque de la Paz tienen malas 
condiciones de olor y color.  

- Pregunta para cuándo se realizará el soterramiento de las vías de tren.  

- Pregunta si se van a aumentar los efectivos de Policía en este Distrito.  
 

Grupo Municipal Ciudadanos. 

- Manifiesta que “ruego” es un término arcaico. Propone que se cambie la fórmula por: 
Expongo algo.  

- También pide que, por favor, cuando se hagan las peticiones se realicen sobre cosas del 
barrio. Que no se hablen de políticas europeas, ni nacionales, y que si se hace se haga de 
forma puntual y resumida, porque se alargan las intervenciones. 

- En cuanto a la ubicación de contenedores de vidrio, a veces se realiza de forma 
desafortunada. Hay uno en la Calle Sauce, cercano a paso de peatones, que oculta la 
visibilidad. Hay otro en la rotonda de La Paz, que se puede mover y que no está en las marcas 
que correspondería.   

- Sobre la utilización del Parque de La Paz, antes se realizaba el cine de verano en él, considera 
que estaría bien que se realizase también este año.  

- Recuerda que el año pasado ya registró una queja sobre el alumbrado navideño. Apoya a lo 
planteado por Mujeres Fuenlabreñas, sobre aumentar el alumbrado navideño en el barrio, 
porque en estos tiempos da alegría, fomenta el comercio. En la calle Zamora, indica que ya 
no quedan comercios.  
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- Presenta una queja por los aseos de la Feria, ya que el año anterior se pusieron unos tipos 
container, en los que se podía realizar lavado de manos, y en esta ocasión se han puesto tipo 
cabina portátil.  

- Agradece a la AVV las Provincias y a Pensiones Dignas, las movilizaciones que están haciendo 
para la reactivación de los Centros de Salud.  

- Agradece a Parques y Jardines las flores de los setos, sobre todo de la Calle Móstoles y espera 
que sigan muchos años haciéndolo. Al mismo tiempo, pide que se poden los árboles que 
afectan a las luminarias y hacen que el barrio sea más oscuro.  

 

Grupo Municipal Socialista. 

- Apoya la idea de hablar de las cosas del barrio, que al final es lo que nos afecta a todos y 
todas. Por ello pediría más apoyo, si cabe, a las entidades que hacen actividades en nuestro 
distrito: AVV Provincias, Naranjo, etc. Invita a las entidades y partidos políticos que están en 
el Pleno, a que participen y apoyen con su presencia y con la difusión de las actividades.  

- Por otro lado, decir que se suman completamente a la reivindicación de que este Centro de 
Salud no funciona al 100%. Agradece a las entidades que proponen movilizaciones e indica 
que, por supuesto el Partido Socialista estará presente, ya que son también afectados 
directos, en las infraestructuras y mínimos de este barrio.  

 

Una vez concluida la ronda de las entidades que han querido intervenir, el Presidente pasa a dar 
respuesta a algunas de las cuestiones que se han planteado. 

En cuanto al uso del Parque de la Paz que indicaba Asc. Fuenlabreñas. Responde que este verano se 
han estado realizando eventos este verano. Los cantantes noveles han celebrado su encuentro, Ihalas 
People ha realizado también, la semana pasada, su encuentro. Es decir, que en ese parque se siguen 
desarrollando actividades de manera normalizada.  

Riazor, 13, pasarán para ver y también comprobar el estado de la señalización que indicaba un 
vecino. En cuanto al tema de la caravana mal aparcada, ha sido tomada nota por parte de Policía de 
Barrio que han asistido al Pleno, para pasar a comprobar.  

En cuanto al recordatorio de las luces de Navidad, indica que el compromiso que adquirió con todos 
los vocales vecinos y con los vecinos del distrito, fue que el Ayuntamiento cada año va a ir 
incrementando las luces que va poniendo. Se ha cambiado de sistema. Hasta ahora las luces eran de 
alquiler, ahora estamos con un sistema de compra de luces. Por lo que cada año el Ayuntamiento irá 
teniendo más luces ornamentales para poner. La idea es que este año, ya estén iluminadas las 
avenidas del Barrio porque se van a incrementar las tiras de luces. 

Sobre el asesinato que se ha producido esta mañana, indica que Fuenlabrada sigue siendo una ciudad 
segura, Fuenlabrada sigue siendo una ciudad acogedora. En comparación con el año 2019 se han 
reducido las infracciones penales en nuestro municipio un 9,4%, datos reales del Ministerio. Los 
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últimos datos nos dicen que los robos con intimidación en Fuenlabrada se han reducido un 22%, las 
lesiones se han reducido un 20%, los robos con fuerza un 15%, los hurtos se han reducido en un 13%, 
los delitos contra la libertad sexual se han reducido un 10%. Con esto lo que se ha producido es que 
Fuenlabrada sea la ciudad más segura de la Comunidad de Madrid y la segunda más segura en España 
en poblaciones de más de 100.000 habitantes. Datos del Ministerio del Interior. Esto es gracias a 
Policía Nacional y como no a la Policía Local.  

La plantación de árboles se continúa haciendo. Si en el barrio se retiran, porque no caben más, se 
plantan en otras zonas. Lo que se tiene en cuenta en el acuerdo es el cómputo total en Fuenlabrada.  

En cuanto a la obra de Coca Cola, es una obra privada, no es una obra municipal. Están terminando 
de retirar piedras y hacer montones de arena. Seguramente cuando terminen de hacer esto, el polvo 
se irá. Lo importantes es que esa obra es una inversión y que con ella se traerá seguramente empleo.  

Plaza de Lugo, tema planteado por 3ª Edad el Naranjo, tomamos nota de los árboles. Policía habrá 
también tomado nota de las motos. Policía pide que se les avise también para que puedan ver la 
situación en el momento.  

En cuanto al tema de Sanidad, desde esta Junta de da apoyo total a todas las reivindicaciones con tal 
de que nuestra sanidad aumente y mejore, ya que la Comunidad de Madrid no destina suficientes 
recursos. Ha comentado la compañera sobre el Centro de Salud Castilla la Nueva, pero en el Centro 
de Salud de El Naranjo, si se pide cita esta misma mañana te dan para el 13 de octubre, si vas al de 
Calle Alicante hoy te dan cita para el 25 de octubre. Por ello hace falta de verdad que la Comunidad 
de Madrid destine recursos y abra el SUAP, que tan importante es para los vecinos y vecinas.  

Cómo no, apoyar todas las actividades que hacéis desde asociaciones, en los diferentes proyectos.  

AVV. Naranjo, se toma nota de todos los avisos para ir reparándolos. En cuanto a las colillas, 
excrementos, basura. El Ayuntamiento ha realizado una campaña, como se ha comentado, 
fomentando la sensibilización para que vecinos y vecinas recojan los excrementos, limpien el pis, 
incluso se ha regalado una botella para que bajen con agua, y sigue pasando. Es verdad, y este dato si 
que es importante destacarlo, el número de perros en nuestra ciudad es muy grande y el número de 
incívicos es muy pequeño. Tengamos también esta mentalidad, que no es la mayoría de personas las 
que no recogen, si no que es una minoría.  Se indica que si se facilita ubicación y costumbre horaria 
de casos que no recogen excrementos a Policía, se simplifica la detección, y normalmente mejora la 
situación.  

Limpieza de polígonos industriales, el Ayuntamiento de Fuenlabrada firma un convenio con todos los 
polígonos industriales de Fuenlabrada, por el que se les concede una subvención para que la limpieza 
y el mantenimiento del polígono lo haga cada entidad urbanística. Si hay escombros debe recogerlo 
la entidad urbanística. Si se ve que hay muchos y que ellos no reaccionan, se envía un equipo de 
Medio Ambiente a realizarlo, pero es competencia de la entidad. Se ha tomado nota y se requerirá a 
la entidad urbanística, y si no lo hace se enviará equipo de Medio Ambiente para solucionarlo.  
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Andrés Manjón, lo que se ha dicho hoy son las últimas intervenciones realizadas. En los últimos años 
se ha puesto césped artificial, la entrada de hormigón impreso, cambio de canalones, reparación de 
baño y muro perimetral, reparación de la casita por rotura de agua, en breve se va a adecuar el patio 
de 0 a 3. En definitiva, el Ayuntamiento se está gastando un dinero que tendría que ser de la 
Comunidad de Madrid.  

Vehículos abandonados, ya ha sido contestado por Policía.  

Soterramiento de la vía del tren, ocurre lo mismo que con La Serna, el Ayuntamiento no puede 
soterrar la vía del tren. Tiene que haber un convenio con ADIF. Hasta ahora, cada vez que se ha 
intentado firmar, se ha cambiado de Gobierno y no ha sido posible.  

Contenedores de vidrio, se revisará.  

Sin más intervenciones ni asuntos a tratar D. Raúl Hernández Delgado levantó la sesión, siendo las 
20:33 horas, de todo lo cual como Secretaria  Delegada doy fe.  

    
 
Vº B. 
PRESIDENTE DE LA JMD LA SECRETARIA DELEGADA 
NARANJO-LA SERNA 

Fdo. D. Raúl Hernández Delgado  Fdo. Dª María Isabel Domingo García 


